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УПОЗНАЈМО ОНЕ КОЈИ БРИНУ О 
НАМА ... ИНТЕРВЈУ СА ПЕДАГОГОМ 

ШКОЛЕ 

1.Зашто сте постали педагог? 

Педагог сам постала тако што сам 
након завршене средње медицинске 
школе уписала 

Филозофски факултет, одсек 
Педагогија. Одлуку сам донела веома 
лако, јер сам у току 

школовања схватила да ме интересује 
васпитно-образовни рад у школи као 
и рад са децом. 
2. Зашто сте изабрали да радите 
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ГЕНЕРАЦИЈЕ 

 

Ученик генерације се не постаје у 
осмом разреду, то се гради и ствара 
током читавог школовања.  Гради се 
оценама, школским и ваншколским 
успесима, ангажовањем у тимовима, 
односом према другарима и 
наставницима.... 
 

Ове школске године титулу ученика 
генерације понела је Наталија 
Нешовић, ученица одељења матичне 
школе на Руднику, Вредно је радила, 
низала успехе на такмичењима, 

МОЈЕ НАСЛЕЂЕ, МОЈ ПОНОС 

 

На иницијативу Весне Ћурчић, 
едукатора Музеја рудничко-таковског 
краја, ученици наше школе 
учествовали су у важном и 
занимљивом пројекту „Моје наслеђе, 
мој понос“.  Кроз предавање и 
презентацију најпре су сазнали како 
радници музеја сакупљају, 
проучавају, описују, излажу и чувају 
изворе који су део наше прошлости. 
Затим су и сами покушали да буду 
кустоси. Пронашли су и донели 
мноштво старих и вредних предмета 
који су припадали њиховим прецима, 
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РЕЧ УРЕДНИКА 
Наш школски часопис РУДНИЧКИ 
ШКОЛАРАЦ настао је заједничким радом 
ученика и наставнице историје Драгане 
Хаџић у оквиру пројекта Обогаћени 
једносменски рад.  
 

Неколико година уназад у нашој школи 
постоји редакција НОВИНАРСКО ПЕРО која 
издаје електронске часописе. Нашу 
редакцију и ове школске године води 
наставница историје, а чини је 7 вредних и 
креативних ученица. 

 

Наши часописи су из броја у број све бољи и 
интересантнији. Током ове школске године 
наша редакције је израдила, девети по реду 
Руднички школарац. За овај  број 
припремили смо вам мноштво занимљивих 
чланака.  
 

Надамо се да ћете уживати у вестима бар 
упола онолико колико смо ми уживали 
сумирајући их све ово време. За све 
похвале, сугестије, можда и примедбе, чека 
вас ваш Руднички школарац.   

 

Уживајте у новом броју нашег часописа...  
 

 

Драгана Хаџић, наставница историје 
Наталија Нешовић, ученица 8. разреда 
Ана Пејовић, ученица 8. разреда 
Марија Вучетић ученица 8. разреда 
Николија Перић, ученица 8. разреда 
Христина Јаковљевић, ученица 6. разреда 
Николина Илић, ученица 6. разреда и 
Селена Јовановић, ученица 6. разреда 
 

  

               

 

РЕДАКЦИЈА 
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С ТРАНА 4 РУДНИЧКИ ШКОЛАРАЦ 

ИЗ ИСТОРИЈЕ НАШЕГ КРАЈА 

Археолошки налази потврђују да је подручје 
Рудника било насељено у праисторији. Током 
старог века на овим просторима живели су 
Илири, Трачани, Келти, Римљани... И њихови 
остаци могу се пронаћи у готово сваком селу. 
 

Бројни трагови доказују да је на Руднику 
постојало велико римско насеље. Поред 
старих рударских окана, пронађени су 
остаци римског храма посвећеног богињи 
Мајци земље – ТЕРА МАТРИС. Храм је раније 
порушен па га је римски цар Септимије 
Север обновио у III веку. 
 

Током средњег века  око планине Рудник су 
ратовали и на њој успостављали границе 
Византија, Србија, Угарска… Највиша 
планина Шумадије препуна је остатака 
градова, гробља, ковница… 

 

У састав српске средњевековне државе овај 

крај улази у другој половини XII века,  после 
освајања Стефана Немање. Са статусом 
жупе, половином XIII века, био је један од 
највећих рударских и трговачких центара 
ондашње Србије. По први пут у историјским 
записима Рудник се помиње у време 
владавине краља Драгутина крајем  XIII 
века. У XIV веку је био поприште сукоба са 
Угарском. Тада је у овим крајевима боравио 
цар Душан.  
 

Један од рудничких градова, Острвица, била 
је седиште великог жупана Николе 
Алтомановића. У XV веку, у време слабљења 
српске државе, на Руднику је боравио деспот 
Ђурађ Бранковић. Остаци његовог града још 
увек су видљиви. 
 

Од 1458. године читав рудничко-таковски 
крај нашао се под турском влашћу, која је са 
краћим прекидима, трајала све до устанака 
у XIX веку. 

Римска плоча пронађена на Руднику првобитно постављена на улазу у храм Мајке земље, 
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Привредни живот на Руднику настављен је и 
после пада под турску власт, али он 
постепено губи пређашњи значај. Смањује се 
и интензитет рударске производње. Турци су 
на Руднику основали своју варош на северној 
падини Великог Штурца, на левој обали 
Јасенице. У овом крају био је један од 
центара српске цркве у време после обнове 
Пећке патријаршије. Седиште Рудничке 
митрополије било је у манастирима 
Враћевшници и Благовештењу. 
 

У периоду аустријске владавине 1718-1739. 
године Рудник је био средиште дистрикта. У 
то време долази до обнове рударске 
производње, новог таласа насељавања и 
обнове духовног и културног живота. 
Поновно успостављање турске власти довело 
је до новог таласа репресије и сеоба. После 

Кочине крајине (1788-1791.) и Свиштовског 
мира у рудничко-таковски крај насељава се 
знатан број дошљака. То је допринело 
обнављању ратарске производње и напретку 
сточарства, првенствено у гајењу свиња, 
оваца и коза које су биле главни извозни 
производ у Аустрију. Многи трговци из 
народа обогатили су се и постали „газде“. 
Они су све више узимали учешћа у 
политичком животу. Најпознатији међу њима 
били су Милан Обреновић из Бруснице, 
Никола Милићевић из Луњевице, Стојан 
Павловић из Бершића и Јован Лазић из 
Сврачковаца. Ово мирно раздобље 
прекинули су турски јањичари, који су 21. 
децембра 1801. убили београдског везира 
Хаџи Мустафа пашу и завели јаничарску 
страховладу.  

ИЗ ИСТОРИЈЕ НАШЕГ КРАЈА 

Печат кнеза Лазара пронађен на Руднику 
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С ТРАНА 6 РУДНИЧКИ ШКОЛАРАЦ 

ИЗ ИСТОРИЈЕ НАШЕГ КРАЈА 

У Рудник за заповедника долази Сали-ага, 
рођени брат дахије Кучук-Алије. Завео је до 
тада незабележен терор и због бездушног и 
крволочног понашања добио је назив 
„руднички бик“. 
 

Рудничко-таковски крај је у Првом и Другом 
српском устанку чинио језгро отпора турској 
власти. После сече кнезова и збора у Орашцу 
устанак се врло брзо ширио, нарочито у 
Шумадији. У таковском крају Милан 
Обреновић је повео Рудничане и придружио 
се Карађорђу. Међу првим ослобођеним 
местима био је Рудник. Тврђаву су устаници 
порушили, град запалили, а Турке протерали. 
Године 1806. обновљена је рударска 
производња; вадило се гвожђе, олово и 
нешто сребра. Рудничка војска на челу са 
војводом Миланом, а касније Милошем 
Обреновићем, учествовала је у свим већим 
биткама Првог српског устанка. 
 

Први српски устанак завршио се поразом 
устаника 1813. године. Турски муселим није 
могао да се врати у порушени Рудник, већ је 
за ново седиште изабрао Брусницу и уселио 
се у кућу војводе Милоша Обреновића. 
Таково, где је на Цвети подигнут Други 
српски устанак, постаје симбол националне 
борбе за ослобођење. Људи из овог краја 
узели су активно учешће у припреми и 
организовању устанка; предњачили су 
Милош Обреновић, Арсеније Лома, Милић 
Дринчић, Тома Вучић Перишић, Мелентије 
Павловић… Народ, огорчен на Турке, није ни 
сачекао Цвети. Још на Цветни четвртак у 
Јасеници Арсеније Лома је растерао 
харачлије и ослободио Рудник. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сачувана је песма «Бој на Чачку» у којој вила 
београдском везиру Сулејман–паши казује 
ове стихове:  
„Залуду си земљу одузео, 
Рашћерао српске војеводе, 
Једне к мору, а друге к Дунаву, 
Кад везиру, јеси оставио, 
Оставио до три љуте гује: 
Једну гују војводу Мутапа, 
другу гују Лома Арсенија, 
трећу гују посинка Милоша. ” 

Портрет Арсенија Ломе  
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На левој обали Јасенице и данас се налазе 
очуване развалине некадашње исламске 
богомоље – џамије. Дуго је сматрано да се 
ради о остацима католичке цркве, саске или 
дубровачке, јер је мештани називају „Миса“, 
али археолошка истраживања показала су да 
је овај сакрални објекат од почетка био 
саграђен за турско становништво 
средњовековног Рудника. Иако је „Миса“ 
данас врло оштећена, истраживачи су готово 
сигурни да она припада великој скупини 
једнокуполних џамија са троделним тремом, 
тзв. стандардног типа. Будући да је и у 
појединим архитектонским детаљима слична 
многим џамијама овог типа из XVI века, 

највероватније је и џамија на Руднику 
изграђена у том периоду. Основе за такав 
закључак даје и турски Попис смедеревског 
санџака из 1559/60. године, у коме се 
помињу две исламске богомоље – Царева 
џамија и месџид, док попис из 1572. бележи 
још једну. Ако се прихвати претпоставка да 
је Царева џамија заправо „Миса“, то би 
значило да је она била централно светилиште 
рудничких муслимана, а година 1559/60. 
била би време њеног првог писаног помена.  

ИЗ ИСТОРИЈЕ НАШЕГ КРАЈА 

Остаци «Мисе” на Руднику 

МИСА — СВЕТИЛИШТЕ 
РУДНИЧКИХ МУСЛИМАНА 
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С ТРАНА 8 РУДНИЧКИ ШКОЛАРАЦ 

ИНТЕРВЈУ 

ИНТЕРВЈУ СА ПЕДАГОГОМ ШКОЛЕ, 
ЈАСМИНОМ ПОЛОМАЦ 

 

1. Зашто сте постали педагог? 

Педагог сам постала тако што сам након 
завршене средње медицинске школе уписала 

Филозофски факултет, одсек Педагогија. 
Одлуку сам донела веома лако, јер сам у току 

школовања схватила да ме интересује 
васпитно-образовни рад у школи као и рад 
са децом. 
 

2. Зашто сте изабрали да радите у 
нашој школи? 

„Ваша“ школа ми се допала јер се налази у 
дивном делу наше општине, у срцу планине 

Рудник. Ученици школе су добра, вредна и 
лепо васпитана деца са којима је 
задовољство радити. Након седам година, 
могу са пуним правом да кажем да сам 
постала део ваше заједнице и да школу могу 
назвати и својом, јер је доживљавам као 
други дом. 
 

3. Зашто деца најчешће долазе код вас? 

Педагог је права адреса уколико ученик има 
проблеме са одређеним градивом, ако вам је 

потребна подршка или савет. Неки ученици 
су ме доживели као особу од поверења, и 
обраћали су ми се када имају неки проблем, 
не само у учењу него и у односима са 
вршњацима па чак и одређени проблем у 
породици. 
 

4. Које савете дајете деци за учење? 

Мотивација за учење пре свега долази 
изнутра. У данашње време, услед свих 
стресова, и све већу зависност од мобилних 
телефона, тешко је увек пронаћи 
концентрацију и вољу за учењем. Ево пар 
савета:  
 

Учите у краћим временским периодима, али 
чешће.  
Чим осетите да вам опада концентрација 
потребно је да направите паузу. 
 

Добар сан 

Недостатак сна умањује вашу способност 
фокусирања, памћења и ефикасног учења. 
Ваша способност да стичете нова знања и 
памтите може бити умањена и до 40% 
уколико је вашем организму потребан сан. 
 

УПОЗНАЈМО ОНЕ КОЈИ БРИНУ О 
НАМА ... 
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Спремите своје окружење 

Уколико вам је лакше да учите уз неке 
посебне услове, прилагодите и обезбедите их 
себи пре почетка учења. Да ли се ради о 
јачини светла, музици, тишини, свежем 
ваздуху или спремљеној просторији у којој 
учите, свеједно је. Како вам ништа од тога не 
би одвраћало пажњу у току учења, све што 
може да вас декоцентрише, одрадите то пре 
почетка учења. Самим тим, вама ће бити 
пријатније, имаћете бољи и већи фокус, а 
нећете правити беспотребне паузе осим оних 
које сте испланирали. 
 

Направите план учења 

Учити по унапред направљеном плану је 
ефикасније. Одредите сами себи који део 
дана вам је за учење и на тај начин оно ће 
вам лакше постати рутина. Сви смо 
различити и свакоме одговарају другачији 
временски периоди за учење, некоме је то 
јутро, неко учи поподне, док велики број 
људи учи ноћу након завршених осталих 
дневних обавеза. Слушајте своје потребе, али 
уколико сте испланирали да учите тај дан у 
то и то време, никако не прескачите. 
 

Поновите научено истог дана 

Како бисте што дуготрајније запамтили оно 
што сте научили у току тог дана, требало би 
да све то и поновите тог дана. Када себи 

потврдите да сте одређено знање и усвојили, 
имаћете већу вољу и мотивацију за 
наставком учења и осећаћете се боље. 
 

5. Зашто је ваш посао битан? 

Вероватно су многи од вас први одлазак 
школском педагогу доживели као дечије 
искуство прожето неизвесношћу, можда и 
страхом – обично је то значило да сте 
учинили нешто лоше, прекршили неко 
школско правило, направили неред у 
разреду, можда се потукли, посвађали с 
наставником... Међутим, временом и 
великим трудом та слика неке строге особе 
на позицији моћи почела је бледети с првим 
проблемима који се без њене помоћи можда 
не би ни уочили, камоли решили. 
 

7. Која вам је омиљена књига? 

Омиљена књига је од писца Фредрих 
Бекмана - „Медведград“. 
 

8. Коју музику слушате? 

Највише уживам слушајући стару рок и поп 
музику. 
 

5. Који вам је омиљени филм? 

Moj oмиљени филм je „Блистави ум“. 
 

 

 

 

Интервју обавиле: 
Христина Јаковљевић и 

Николина Илић 

 

 

 

ИНТЕРВЈУ 

УПОЗНАЈМО ОНЕ КОЈИ БРИНУ О НАМА ... 
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С ТРАНА 10 РУДНИЧКИ ШКОЛАРАЦ 

ДАН ШКОЛЕ 

Матична школа на Руднику је 14. маја 
2025. године обележила свој 161. 
рођендан. Ученичка приредба, тим 
поводом, је одржана у Дому културе 
„Војислав Илић“ на Руднику. 
 

Након химне Боже правде, обратила се 
директорка Драгана Милетић, која је 
поздравила присутне госте, родитеље и 
ученике, а затим се захвалила 
представницима Дома културе, што су 
нам, као и увек, уступили простор за 
реализацију програма поводом ове 
прославе, компанији РОЦ Рудник, која све 
ове године пружа подршку нашој школи, 
родитељима и осталим гостима на 
сарадњи. Затим је упутила честитке свим 
ученицима и наставницима који су 
учествовали и освајали похвале и награде 

на математичком такмичењу Мислиша, 
ликовним конкурсима и Еко квизу, иако 
ове школске године није реализована 
већина такмичења, због неуобичајене 
ситуације у држави. 
 

Програм је настављен наступом ученика 
млађих разреда. Учествовали су сви 
ученици, припремивши по једну тачку у 
оквиру свог разреда. Присутне је посебно 
обрадовао наступ ученика који похађају 
фолклорну секцију, под руководством КУД 
Шумадија. Затим су ученици старијих 
разреда приказали своје умеће у 
рецитовању, глуми и певању, уз музичку 
пратњу наставнице музичке културе 
Тијане Божовић на клавиру и Горана 
Божовића на гитари. 
 

161. РОЂЕНДАН НАШЕ ШКОЛЕ 
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ДАН ШКОЛЕ 

161. РОЂЕНДАН НАШЕ ШКОЛЕ 
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С ТРАНА 12 РУДНИЧКИ ШКОЛАРАЦ 

ИНТЕРВЈУ 

Ученик генерације се не постаје у осмом 
разреду, то се гради и ствара током читавог 
школовања.  Гради се оценама, школским и 
ваншколским успесима, ангажовањем у 
тимовима, односом према другарима и 
наставницима...  
 

Ове школске године титулу ученика 
генерације понела је Наталија Нешовић, 
ученица одељења матичне школе на Руднику, 
Вредно је радила, низала успехе на 
такмичењима, остварила значајне резултате у 
музичкој школи и увек се истицала 
интелигенцијом и васпитањем.  
 

Наталија је свестрана, вредна и одговорна, 
увек спремна за час, активна и доминантна. 

Истицала се  у отворености, пружању помоћи 
другарима, искрености... Уживала је 
поверење и поштовање и својих другова и 
наставника.  
 

Током школовања Наталија је имала  
различита интересовања. Највише се 
посветила музици и паралелно похађала и 
завршила  основну музичку школу «Војислав 
Вучковић» у Чачку. Свира виолину и овим 
својим талентом увеличала је готово сваку 
школску прославу и приредбу. Сем музике 
воли историју и математику. Али и остали  
предмети су јој занимљиви и са лакоћом је 
савладавала све задатке.  

 

Учествовала је на многим такмичењима и 
освојила бројне дипломе и награде, највише 
из историје и на такмичењима у музичкој 
школи. Носилац је дипломе „Вук Караџић“ и  
дипломе „Доситеј Обрадовић“ за постигнуте 
успехе из историје.  
 

Наталија нам је испричала каква су њена 
интересовања, планови за будућност и шта је 
чини посебном и најбољом у генерацији у 
којој је конкуренција била веома велика и у 
којој се још доста њених другара истицало 
успесима, талентима и квалитетима. 
 

1. Какав је осећај бити ученик 
генерације? 

Срећна сам наравно и веома поносна на себе 
и на успех који сам постигла. 
 

2. Шта те највише интересује и који 
предмет најлакше учиш? 

Обожавам музику. Сем музике интересује ме 
и историја и са лакоћом је учим. Волим и 

математику. 
 

3. Коју средњу школу уписујеш? 

НАТАЛИЈА НЕШОВИЋ — УЧЕНИК 
ГЕНЕРАЦИЈЕ 
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4. Зашто си поред свих средњих школа 
изабрала баш ту? 

Зато што обожавам музику, волела бих целог 
живота да се бавим музиком и у том послу се 
проналазим. 
 

5. Коју ћеш успомену понети из наше 
школе? 

Најлепше успомене везане су за дивна 
пријатељства која сам стекла, дружења и 

заједничке активности. 
 

6. Шта би поручила млађим ђацима 
наше школе? 

Млађим ђацима бих поручила да се труде и 
остварују успехе јер ће им се то сигурно у 

даљем школовању исплатити. 
 

7. Шта би поручила наставницима наше 
школе? 

Захвалила бих свим наставницима који су 
ми пружили подршку и помогли да остварим 
све ове успехе. Поручила бих им да наставе 
овако предано да раде јер се у сваком детету 
крије неки потенцијал и таленат који треба 
открити и развијати као што је музика у мом 
случају. 
 

8. Који су твојиузори и на кога желиш да 
се угледаш? 

Моји узори су управо наставници и у нашој 
школи и у музичкој школи, који су ме учили 
и помогли да постигнем све ове успехе и 
постанем ученик генерације. И себе негде 
видим као педагога који своје знање и 
вештине преноси млађим генерацијама. 
 

9. Да ли си постигла неке успехе и ван 
наше школе у неким  ваншколским 
активностима? 

Завршила сам и нижу музичку школу. Имам 
освојене награде и из виолине на неколико 
такмичења на које сам веома поносна. 

 

10. Како проводиш слободно време? 

Слободно време проводим гледајући серије и 
слушајући музику. И свирам наравно. 
 

11. Како замишљаш себе за 10 година? 

Након средње музичке школе планирам да 
упишем музичку академију јер се у музици 
проналазим и њом желим да се бавим. Себе 
замишљам као професорку виолине и 
музичког извођача. 
 

 

 

 

 

 

Интервју обавиле: 
Христина Јаковљевић и 

Селена Јовановић 

 

ДАН ШКОЛЕ 

НАТАЛИЈА НЕШОВИЋ — УЧЕНИК ГЕНЕРАЦИЈЕ 
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С ТРАНА 14 РУДНИЧКИ ШКОЛАРАЦ 

ИЗ ЖИВОТА ШКОЛЕ 

У понедељак, 14. октобра, нашу школу 
посетила је Весна Ћурчић, виши музејски 
едукатор Музеја рудничко-таковског краја. 
Одржала је предавање уз презентацију „Моје 
наслеђе – мој понос“.  
 

Ученици узраста од 4. до 8. разреда су након 
презентације о Музеју, о његовој делатности, 
поставкама и о културном наслеђу које чува, 
учествовали у радионици чији циљ је био 
подизање свести о значају и очувању наслеђа 
наших предака. Донели су предмете које су 
користили њихови преци, накит, новац, старе 
књиге, фотографије и неке заиста вредне и 
старе предмете, као што су рударска лампа, 
старо кандило, украси за појас војне 
униформе и сл. Сви ови предмети постали су 
касније део поставке заједничке изложбе под 
називом „Моје наслеђе – мој понос“ ученика 
свих основних школа на територији наше 
општине.  

Аутор 

Николија Перић 

“МОЈЕ НАСЛЕЂЕ, МОЈ ПОНОС” 
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На иницијативу Весне Ћурчић, едукатора 
Музеја рудничко-таковског краја, ученици 
наше школе учествовали су у важном и 
занимљивом пројекту „Моје наслеђе, мој 
понос“.  Кроз предавање и презентацију 
најпре су сазнали како радници музеја 
сакупљају, проучавају, описују, излажу и 
чувају изворе који су део наше прошлости. 
Затим су и сами покушали да буду кустоси. 
Пронашли су и донели мноштво старих и 
вредних предмета који су припадали 
њиховим прецима, фотографије, посуђе, 
накит, новац, оруђе… Предмете су на 
часовима историје са наставницом Драганом 
Хаџић анализирали, причали о њиховом 
пореклу, изгледу и намени. На неуобичајан 
начин, кроз интересантне активности 

разумели су њихову вредност. Схватили су да 
у тим предметима  лежи историја њихове 
породице и њих самих. У њима се скривају 
приче о прошлим временима, догађајима, 
личностима… Говоре на својствен начин о 
мудрости, труду и упорности наших предака 
да стварају и свој дух и дела пренесу на 
будуће генерације. 
 

Резултат овог посла је изложба под називом 
„Моје наслеђе – мој понос“ на којој су ученици 
школе на Руднику и издвојеног одељења у 
Угриновцима са поносом су представили своје 
наслеђе и предмете који се од давнина чувају 
у нашој школи. 
 

Изложба је отворена у понедељак 31. марта, у 
Дому културе „Војислав Илић“. Присутним 
ученицима, наставницима, родитељима и 
мештанима обратили су се Жељко Цветковић, 
директор Музеја рудничко-таковског краја, 
Драгана Милетић, директорка школе, Весна 
Ћурчић, музејски едукатор и Николија Перић, 
ученица осмог разреда. Својим говорима 
истакли су колики је значај овог пројекта. 
Николија је нагласила да су припремајући 
изложбу ученици научили да им наслеђе 
пружа осећај припадности и даје снагу да 
наставе да чувају традицију и пренесу је на 
своје потомство. Закључили су да оно није 
само сећање на прошлост, већ и темељ 
њихове будућности. 
 

Ово је трећа по реду изложба „Моје наслеђе, 
мој понос“ коју је Музеј рудничко-таковског 
краја овога пута реализовао у сарадњи са 
нашом школом. Реализацију пројекта помогло 
је и Привредно друштво ,,Рудник и флотација 
Рудник“ и Момчило Пауновић, управник Дома 
културе ,,Војислав Илић“ на Руднику. 
 

Аутор 

Николија Перић 

 

ИЗ ЖИВОТА ШКОЛЕ 

“МОЈЕ НАСЛЕЂЕ, МОЈ ПОНОС” 
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С ТРАНА 16 РУДНИЧКИ ШКОЛАРАЦ 

ИЗ ЖИВОТА ШКОЛЕ 

 

“МОЈЕ НАСЛЕЂЕ, МОЈ ПОНОС” 
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У Дому културе „Војислав Илић“ на Руднику 
Музеј рудничко-таковског краја приредио 
је  изложбу „Од абаџије до чаругџије“ 
посвећену старим занатима. Изложба је 
кренула са Рудника, јер је велики број 
чувених милановачких предратних 
занатлија управо пореклом из ове 
варошице и околине. 
 

У четвртак 26.9.2024, ученици наше школе 
посетили су изложбу. Најпре им је 
приказан етнолошки филм „Све, све, али 
занат“, снимљен 2019. у оквиру пројекта 
„Истраживање заната на територији 
општина Чачак и Горњи Милановац“. Са 
ученицима је о занатима разговарала аутор 
изложбе, етнолог, Наташа Поломац 
Петковић, која им је открила који су 
занати некада били развијени у нашој 
општини, како је изгледао тежак пут до 
стицања мајсторског звања, који су се 
занати одржали до данашњих дана, а којих 
више нема. 
 

Ученици су били у прилици да прошире 
своја знања о различитим старим 
анимањима, што ће им помоћи да 
формирају позитивне ставове према раду, 
да донесу реалне и зреле одлуке у погледу 
свог даљег образовања, као и избора 
занимања касније у животу. 
 

ИЗ ЖИВОТА ШКОЛЕ 

ИЗЛОЖБА „ОД АБАЏИЈЕ ДО 
ЧАРУГЏИЈЕ“ 
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Дечија недеља, као највећа национална 
манифестација за заштиту и промоцију 
права детета, идеална је прилика да се теме 
толеранције и солидарности додатно оснаже, 
као врхунске вредности за остваривање 
права детета у нашем друштву. Стога се ове 
године Дечија недеља обележавала под 
слоганом: „Ја сам дете, имам план: 
Толеранција и љубав за сваки дан!“ 
 

Током ове седмице деци је пружена прилика 
да активно учествују у бројним програмима, 
и покажу своје таленте, вештине и 
способности, у складу са својим узрастом, 
могућностима и интересовањима. 
 

И ове године, поводом Дечије недеље, 

Удружење Руднички видици организовало је 
креативне радионице под називом „Кад се 
руке сложе, све се може“, за ученике 
предшколског и школског узраста, овога 
пута у просторијама ОШ „Арсеније Лома“. 
Поред организатора, уз ученике су били и 
њихови наставници и учитељи. 
 

На дан вашара на Руднику, на Михољдан 12. 
октобра, хуманитарном продајом израђених 
предмета прикупљана су средства за Фонд за 
болесно дете Црвеног крста Горњи 
Милановац. 
 

 

ИЗ ЖИВОТА ШКОЛЕ 

ДЕЧЈА НЕДЕЉА — ”КАД СЕ РУКЕ 
СЛОЖЕ СВЕ СЕ МОЖЕ” 
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У просторијама школе, током Дечје недеље,  у 
организацији Удружења Руднички видици 
свакодневно су се смењивале по две 
радионице. 
 

Деца су имала прилику да се упознају са 
различитим сликарским техникама, 
калиграфијом, традиционалним занатима, 
техникама примењене уметности, ручном 
израдом накита, израдом честитки и 
лековитих шампона. У посети нам је био и 
водитељ Радио Београда, који је са децом 
разговарао о емпатији, толеранцији и 
пријатељству. На крају Дечије недеље, 
осликан је мурал на самом улазу школу са 
ликом Арсенија Ломе. 
 

Радионице су биле изузетно посећене, 
половина од укупног броја ученика наше 
школе, је свакога дана посећивала 

радионице,  које су уједно биле и 
хуменитарног карактера. Новац од продатих, 
ручно израђених производа, уплаћен је на 
рачун Фонда за болесно дете. 
 

У организацији радионица учествовали су 
председник Удружења,  Љубиша 
С т а н к о в и ћ ,  к а о  и  с ј а ј н и 
ментори: Александр Павловић, Данијела 
Зубовић, Радош Гачић, Драгица 
Миладиновић, Мира Радојичић, Јелениа 
Деспотовић, Манда Стругаревић, Нада 
Пантовић, Слађана Бушић и Соња 
Јовићевић. 

ИЗ ЖИВОТА ШКОЛЕ 

ДЕЧЈА НЕДЕЉА — ВРЕМЕ КРЕАТИВНИХ 
РАДИОНИЦА 
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ИЗ ЖИВОТА ШКОЛЕ 

У четвртак, 14.11.2024, прослављен је Дан 
школе у издвојеном одељењу у Угриновцима. 
Тим поводом изведена је приредба уз 
присуство родитеља ученика, директорке 
школе, педагога, наставника и осталих 
гостију. 
 

Тема овогодишње приредбе била је омиљена 
песникиња свих генерација са чијом поезијом 
разговарају и млади и одрасли, Десанка 
Максимовић. Прваци и трећаци су 
рецитовањем  приче „Маче у џепу“ дочарали 
једну школску шалу, а припремали су се са 
својом учитељицом Тањом Вукашиновић. 
Ученици Иване Петровић, другаци и 
четвртаци,  претворили су бајку „Прича о 
раку кројачу“ у занимљив позоришни текст са 

богатом сценографијом и костимима, у чијој 
изради је учествовала и наставница ликовне 
културе Дејана Дамљановић. 
 

Старији разреди наставили су у бајковитим 
духу да изводе музичку причу „Медведова  
женидба“. Савременим музичким нумерима 
хор је пратио драмски текст, уз подршку 
наставнице музичке културе Тијане Божовић 
на клавијатури. 
 

Драмско-рецитаторски наступ, као и 
литерарни, употпунио је програм, у чијем 
избору је учествовала наставница српског 
језика Зорица Пејовић. 

ДАН ШКОЛЕ У УГРИНОВЦИМА 
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Петоро ученика осмог разреда матичне 
школе на Руднику, предвођени својим 
н а с т а в н и к о м  ф и з и к е  и 
ментором,  Вељком Ву јовићем, 
учествовало је на „Такмичарским данима 
младих иноватора и предузетника“, у 
организацији Савеза проналазача 
Србије, а уз подршку Општине Горњи 
Милановац. 
 

У Великој сали Културног центра „Мија 
Алексић“ прво је организована 
радионица „Израда бизнис плана“, у 
уторак 19. новембра, а потом, у петак 
22. новембра 2024. године, и 45. 
регионално такмичење  младих 
иноватора и предузетника, након кога су 
проглашени победници и уручене повеље 
Савеза проналазача Србије. 
 

Екипе ученика осмог разреда основних 
школа и првог разреда средњих школа су 
се такмичиле у изради бизнис планова из 
н е к о л и к о  о б л а с т и :  в е ш т а ч к а 
интелигенција, зелена екологија, 
пољопривреда и туризам. На такмичењу 
је учествовало укупно 17 екипа основних 
и средњих школа из Ужица, Чачка, 
Краљева и Горњег Милановца. 
 

Е к и п у  р у д н и ч к е  ш к о л е  с у 
чинили: Наталија Нешовић, Николија 
Перић, Марија Вучетић, Теодор 
Балтић и Ана Пејовић, а представили су 
свој бизнис план – Портал за превод 
домаћих животиња електронским путем. 

ИЗ ЖИВОТА ШКОЛЕ 

ТАКМИЧАРСКИ ДАНИ МЛАДИХ 
ИНОВАТОРА И ПРЕДУЗЕТНИКА 
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Последњег наставног дана пред зимски 
распуст, ученици млађих разреда су 
учествовали у веселим и занимљивим 
новогодишњим активностима. Прво су 
украсима, које су сами правили од 
рециклираних материјала, окитили 
новозасађену садницу јеле у школском 
дворишту, донацију предузећа Рудник и 
флотације „Рудник“. То је већ постала 
традиција пред сваку Нову годину. Исто 

предузеће је и ове године за сву децу од 
првог до четвртог разреда припремило 
новогодишње пакетиће које им је уручио 
лично Деда Мраз, посетивши их у 
матичној школи и у издвојеним 
одељењима у Угриновцима, Заграђу и 
Трудељу. Пакетиће су, као поклон 
компаније „Металац“ из Горњег 
Милановца, добили и предшколци.  

ИЗ ЖИВОТА ШКОЛЕ 

НОВОГОДИШЊА ЧАРОЛИЈА У НАШОЈ 
ШКОЛИ 

САВИНДАН 
У нашој школи свечано је обележена 
школска слава Свети Сава, у матичној 
школи и у издвојеним одељењима у 
Угриновцима, Заграђу и Трудељу. 
 

Празновање у матичној школи започето је 
резањем славског колача, поздравном 
б е с е д о м  с в е ш т е н и к а  Д р а г а н а 
Мијаиловића и пригодним обраћањем 
директорке школе Драгане Милетић. 
Светосавска химна објединила је 
традиционални почетак прослављања 
првог српског архиепископа и 
просветитеља. У продужетку је приређен 
културно-уметнички програм у изведби 

наших ученика, припремљен у сарадњи 
наставника и учитеља. Програмом је 
обележен и велики јубилеј, 850 година од 
рођења Светог Саве. 
 

Ученици су показали на сцени шта су 
научили од свог светитеља – заштитника 
свих школа. Кроз рецитовање и хорско 
извођење, износили су поуке о вери, 
љ у б а в и ,  п о ш т о в а њ у ,  с л о з и , 
праштању, марљивости и раду. 
 

Сви учесници су поздрављени аплаузом 
наставника и родитеља, публике која је и 
ове године била велика подршка. 
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У уторак,  4. марта 2025. године, у Дому 
културе „Војислав Илић“ на Руднику, виши 
кустос педагог Музеја рудничко-таковског 
краја, Ирена Ђорђевић, одржала је 
радионице за ученике млађих разреда 
наше школе на тему „Сунчев систем“. 
           

Ученици од 5. до 8. разреда су након тога 
са предметним наставницима посетили 
изложбу „Путовање међу зведама“. Аутори 
изложбе су: мр Наталија Јанц, метеоролог, 
Ана Јелић, кустос историчар уметности, и 
Весна Мијатовић, стручни сарадник 
библиотекар. 
           

Ученици су имали прилику да науче нешто 
занимљиво из области астрономије и да се 
упознају са астрономским истраживањима 
у Србији, спроведеним од оснивања 
астрономске опсерваторије до данас. 

ИЗ ЖИВОТА ШКОЛЕ 

ПУТОВАЊЕ МЕЂУ ЗВЕЗДАМА 

Мисија Удружења „Чеп за хендикеп” јесте 
побољшање квалитета живота особа са 
инвалидитетом и залагање за остваривање 
пуног потенцијала сваке особе са 
и н в а л и д и т е т о м ,  у з  к о р и ш ћ е њ е 
расположивих ресурса у заједници. 
 

Свесни значаја ове хуманитарне акције, у 
нашој школи се годинама уназад 
прикупљају пластични чепови, који се 
одлажу и складиште до тренутка када се 
веће прикупљене количине шаљу самом 
удружењу, што је и учињено овог месеца. 
 

Изузетно смо поносни што се овим путем 
код ученика од најранијег узраста, као и 
код запослених, негује осећај хуманости  
и емпатије. Самим тим, на овај начин се 
проширују већ стечена знања о рециклажи 
и екологији. 

ЧЕП ЗА ХЕНДИКЕП 
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Општински ниво такмичења из екологије и 
заштите животне средине, под називом Еко 
квиз, одржан је 18. марта, на Светски дан 
рециклаже, у ОШ „Свети Сава“. Слоган 
овогодишњег Еко квиза био је „Селективно 
одлажи, културу покажи.“ 
 

На такмичењу је учествовало шест школа 
наше општине. Ученици су кроз спортске 
игре, вештине и одговарање на занимљива 
питања, показали завидно знање из области 
екологије, рециклаже и заштите животне 
средине. 

 

Екипу наше школе чинили су вредни и 
одговорни ученици: Реља и Давор 
Ђорђевић,  Ђорђе Пејовић и Теодор Балтић. 
Ментор екипе била је наставница Бојана 
Јевтовић. Наши ученици освојили су 1. 

место и на тај начин се пласирали на 
републичко такмичење у Зрењанину.  
Победници су награђени вредним 
ваучерима, које могу искористити у 
продавници спортске опреме, а сви 
учесници су добили симболичне поклоне од 
предузећа „Металац“. 

ИЗ ЖИВОТА ШКОЛЕ 

ПРВО МЕСТО НА ЕКО КВИЗУ 
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У  оквиру  про ј екта  Обогаћени 
једносменски рад, у марту месецу, 
ученици који похађају продужени боравак, 
са својом учитељицом Катарином 
Илинчић, обележили су и скренули пажњу 
на  не к о л и к о  важ ни х  д а ту ма , 
пратећи Еколошки календар, Он је веома 
значајно наставно средство и користан је 
при изради плана и програма, како за 
продужени боравак, тако и за Еко школу и 
горе споменути пројекат, који се спроводи 
годинама уназад. 
 

Почетком марта, тачније, уочи Дана 
жена који се обележава 8. марта, ученици 
су правили уникатне честитке за своје 
најдраже. На радост и понос мамама, 
своје фотографије су уз пригодан текст, 
припремили и обрадовали све, па и 
запослене у школи. 
 

Средином месеца су разговарали о 
рециклажи, срећи, врапцима и шумама, 

па су тако долазак пролећа увели на 
најлепши начин, повезујући сва четири  
датума. 
 

Светски дан рециклаже, 18. март, 
обележили су предајом чепова, у оквиру 
акције „Чеп за хендикеп“. Светски дан 
среће и врабаца су обележили 20. 
марта, цртајући и разговарајући о њима. 
Долазак пролећа су тог истог дана 
употпунили украшавањем хола школе. 
У петак, 21. марта, су имали најлепши 
дан. Наиме, учитељица Катарина увек 
позива све заинтересоване родитеље за 
сарадњу, те су овог пута са мамом једне 
ученице, која је професор на Шумарском 
факултету у Београду, Соњом Николић, 
отишли у оближњу шуму и на необичан 
начин обележили Светски дан шума. 
Гледали су кроз микроскоп маховину и 
друге биљке, и открили чудесан биљни и 
животињски свет шума. 

ИЗ ЖИВОТА ШКОЛЕ 

ЗНАЧАЈНИ ДАТУМИ У МАРТУ 
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ИЗ ЖИВОТА ШКОЛЕ 

У оквиру про јекта  Обогаћени 
једносменски рад, ученици V, VI, VIII и 
VIII разреда, са наставницом биологије, 
Бојаном Јевтовић, обележили су важне 
еколошке датуме у априлу месецу. 
 

Дан заштите природе Србије су 11. априла 
обележили ученици осмог разреда. Уз 
занимљиву презентацију и квиз знања, 
представили су националне паркове 
Србије, причали о значају биодиверзитета 
и заштите природе Србије. 
 

Ученици петог разреда су 15. априла 
обележили Дан гљива. Направили су пано 
на тему јестивих и отровних печурака, 
правили су моделе печурака од картона, 

писали занимљивости о грађи печурака, о 
њиховој распрострањености, разним 
врстама и сл. Обележавању овог важног 
датума је присуствовала и педагог школе, 
Јасмина Поломац. 
 

Дан планете Земље, 22. априла, су 
обележили ученици седмог разреда. 
Направили су пано, као и модел планете 
Земље, организовали квиз знања, док су 
ученици петог разреда цртали планету 
Земљу из своје маште. 
 

У ч е н и ц и  ш е с т о г  р а з р е д а  с у 
обележили Светски дан угрожених врста. 

ЗНАЧАЈНИ ДАТУМИ У АПРИЛУ 
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У издвојеном одељењу ОШ „Арсеније Лома“ 
у Угриновцима, на трећи дан Васкрса, 
дружили смо се кроз такмичење у куцању 
јајима. Радост празника из породичног 
дома пренела се у школу. Деца су донела 
своја најлепше нашарана јаја и испробала 
се у надметању. 
 

За празновање Васкрса везан је обичај 
фарбања јаја, који сви поштују и коме се 
веселе. Међусобно размењивање са 
пријатељима и куцање јајима чини овај 
празник посебним. 
 

Обичај везан за спомен када је Марија 
Магдалина Мироносица (девојка која је са 
Пресветом Богородицом непрекидно била 
уз Христа на Голготи и којој се Христос 
првој јавио по Васкрсењу) путовала у Рим 
да проповеда Јеванђеље и посетила цара 

Тиберија. Тада му је, у знак пажње, 
предала црвено јаје и поздравила га 
речима“ Христос Васкрсе“. 
 

У сусрет празнику, пре распуста, ученици 
млађих разреда су са учитељицама 
правили украсне корпице од различитих 
материјала и фарбали јаја. 
 

Старији разреди су, у оквиру тематског 
дана на часовима ликовне културе, 
шарали јаја користећи необичне мотиве и 
технике, а после тога су традиционално 
кренули у потрагу за скривеним 
чоколадним јајима, коју сваке године 
организује наставница француског језика. 

ИЗ ЖИВОТА ШКОЛЕ 

ВАСКРС У УГРИНОВЦИМА 
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С ТРАНА 28 РУДНИЧКИ ШКОЛАРАЦ 

И ове, као претходних година, 
предузеће Рудник и флотација „Рудник“ је 
организовало наградни ликовни конкурс за 
ученике наше школе, узраста од петог до 
осмог разреда. Тема конкурса је био Дан 
заштите животне средине, па је у складу с 
тим, баш на тај дан, 5. јуна, отворена 
изложба ученичких радова у рудничком 
Дому културе, на којој су проглашени и 
новчано награђени победници конкурса. 
 

Чланови стручног жирија, у саставу: Весна 
Цветић, сликарка, Валентина Нађ, вајарка 
и уредница програма за децу у КЦ Горњи 
Милановац, и Невена Чаворовић, 
графичка дизајнерка и уредница у КЦ 
Горњи Милановац, су изабрале три 
победничка рада. 

1. место: Лана Ђурђевић, VIII2 (награда: 
20.000 дин) 
2. место:  Христина Јаковљевић, 
VI1 (награда: 16.000 дин) 
3. место: Андреј Карајловић, V1 (награда: 
12.000 дин) 
 

Награђени радови су урамљени, а након 
затварања ове изложбе, биће постављени у 
просторијама привредног друштва Рудник. 
Похваљени су и радови следећих ученика: 
Лазар Бакић, VIII1 

Андреј Томић, V1 

Павле Марковић, V1 

Теодор Ивановић, VII2 

Ђурђа Новаковић, V1 

ИЗ ЖИВОТА ШКОЛЕ 

ЛИКОВНИ КОНКУРС ПОВОДОМ ДАНА 
ЗАШТИТЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 
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На отварању изложбе присутним 
ученицима, родитељима и наставницима 
су се обратили директорка школе,  
Драгана Милетић, и директор предузећа 
Рудник, Ацо Илић, који је победницима и 
уручио награде.  
 

У својим обраћањима указали су на све 
већи проблем загађености животне 
средине и изразили наду да ће нове 
генерације гајити одговорнији однос 

према својој околини. Похвалили су 
ученике и њихов рад и залагање, а посебно 
су се захвалили наставници ликовне 
културе, Дејани Дамљановић, која се 
потрудила да мотивише ученике и 
извршила селекцију од 36 ученичких 
радова који су учествовали на конкурсу, а 
чији је квалитет у великој мери отежао рад 
стручног жирија.  

ИЗ ЖИВОТА ШКОЛЕ 
ЛИКОВНИ КОНКУРС ПОВОДОМ ДАНА ЗАШТИТЕ 

ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 
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Сунчани мајски дан измамио је у школско 
двориште ученике, наставнике и део 
помоћног особља, који су одиграли 
фудбалску утакмицу, пред пуним 
трибинама расположених навијача. 
 

Одушевљење нису крили ни једни ни 
други, дружећи се пуних 45 минута. 
Победу су однели наставници, а крајњи 
резултат је био 7:4. 
 

Уобичајено је да даме нису претерани 
љубитељи фудбала, али су наставнице и 
ученице од срца навијале за своје 
фаворите. 
Овакав вид дружења је изузетно значајан, 
јер спорт покреће све, развија колективни 
дух и гради позитивне међусобне односе 
између ученика и наставника. 

ИЗ ЖИВОТА ШКОЛЕ 

СПОРТСКО ДРУЖЕЊЕ НАСТАВНИКА, 
ПОМОЋНИХ РАДНИКА И УЧЕНИКА 

НАШЕ ШКОЛЕ 
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РУДНИЧКИ ШКОЛАРАЦ С ТРАНА 31 

Међународни дан дечје књиге  (International 
Children’s Book Day) је облежен 2. априла у 
издвојеном одељењу наше школе у 
Угриновцима. Како би нас подсетили на нека 
најзначајнија дела књижевности за децу, 
ученици шестог разреда су са наставницом 
енглеског језика, у школској библиотеци, 
направили пано сачињен од насловних 
страна деч јих књижевних дела , 
најпознатијих цитата, стихова и цртежа 
главних јунака.  
 

Активности обележавања овог празнике су 
обухватиле и читање одломака и стихова на 
енглеском језику, тумачење порука поједних 
дела, као и пројекцију Дизнијеве анимиране 
екранизације чувеног дела Луиса Керола, 
„Алиса у Земљи чуда“ из 1951. године. 
  

Међународни дан дечје књиге прославља се 
од 1967. године, по одлуци Унеска, како би 
се деци указало на магију књижевног 
надахнућа и важност неговања љубави 
према писаној речи. Дан дечје књиге се 
прославља на дан рођења чувеног данског 
писца Ханса Кристијана 
Андерсена, творца неких од 
најлепших бајки на свету, 
које су обележиле детињство 
генерација деце широм 
планете. 
 

Књиге обликују начин на 
који доживљавамо свет око 
нас, подстичу нас да 
мислимо, да превазиђемо 
страхове, оне постављају 
питања и дају одговоре, 
рађају нове идеје, а децу 
припремају за свет одраслих. 

ИЗ ЖИВОТА ШКОЛЕ 
МЕЂУНАРОДНИ ДАН 

ДЕЧЈЕ КЊИГЕ 
СВЕТСКИ ДАН 

ЗДРАВЉА 
У уторак, 8. априла, у издвојеном одељењу 
у Угриновцима је одржан јавни час 
поводом Светског дана здравља. 
 

У оквиру припремне наставе из биологије, 
ученице ангажоване за спровођење 
активности су се потрудиле да што 
приближније укажу осталим ученицима на 
значај очувања здравља. Презентовале су 
пригодан пано на коме су приказале све 
типове здравља и указале на значај 
хигијене.  
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С ТРАНА 32 РУДНИЧКИ ШКОЛАРАЦ 

Дводневна екскурзија за ученике од 6. до 
8. разреда реализована је 17. и 18. маја 
2025. године на релацији Ресавска пећина 
– манастир Манасија – Рамска тврђава – 

Сребрно језеро – Лепенски вир – Голубац – 
манастир Тумане. 
 

Од школе на Руднику и из Угриноваца, у 8 
часова ујутру, ка Ресавској пећини кренуо 
је 51 ученик, са својим одељењским 
старешинама и директорком Драганом 
Милетић, вођом пута. У пратњи ученика 
били су и лекар и туристички водич, 
испред туристичке агенције „Лазена“ из 
Чачка. 
 

После Ресавске пећине, ученици су имали 
прилику да посете један од најзначајнијих 
споменика српске средњовековне 
к у л т у р е ,  м а н а с т и р  М а н а с и ј у 
(Ресаву), задужбину деспота Стефана 
Лазаревића, подигнуту почетком 15. века, 
који је уједно и најзначајнија грађевина 
која припада тзв. Моравској школи. 
 

На путу ка Сребрном језеру, на десној 

обали Дунава, посетили су Рамску тврђаву, 
а по доласку на Сребрно језеро, прошетали 
шеталиштем крај овог вештачког језера, 
које је настало преграђивањем рукавца 
Дунава. Ученици су преноћили у 
одмаралишту „Сребрно језеро“, где је, 
после вечере, за њих организована забава 
у дискотеци одмаралишта. 
 

Другог дана екскурзије, после доручка, 
кренули су у посету археолошком 
налазишту Лепенски вир, који је био 
седиште једне од најважнијих и 
најсложенијих култура праисторије – 
културе Лепенског вира. Затим је уследио 
одлазак у Голубац и панорамско 
разгледање познате Голубачке тврђаве, а 
потом и ручак у хотелу „Голубачки град“. 
Након ручка пут је настављен до 
манастира Тумане. Према народном 
предању, овај манастир је задужбина 
Милоша Обилића из 14. века. У 
поподневним сатима кренули су пут 
Рудника и Угриноваца. На место поласка 
стигли су око 20 часова. 

ЕКСКУРЗИЈЕ 

ЕКСКУРЗИЈА УЧЕНИКА ОД VI ДО 
VIII РАЗРЕДА 
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РУДНИЧКИ ШКОЛАРАЦ С ТРАНА 33 

ЕКСКУРЗИЈЕ 
ЕКСКУРЗИЈА УЧЕНИКА ОД VI ДО VIII 

РАЗРЕДА 
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С ТРАНА 34 РУДНИЧКИ ШКОЛАРАЦ 

ЕКСКУРЗИЈА 

Овогодишња једнодневна екскурзија за 
ученике узраста од првог до петог разреда 
је имала изузетно богат програм. 
 

Прва дестинација коју су ученици  
посетили је био спомен комплекс 
„Кадињача“ надомак Ужица, посвећен 
борцима ужичког радничког батаљона који 
су погинули 29. новембра 1941. године, 
ш т и т е ћ и  од с т у пн и ц у  г л ав н и н и 
партизанских снага из Ужица ка Санџаку. 
Споменичку композицију чине три целине: 
Амфитеатар Ужичке републике, Алеја 
Радничког батаљона и Плато слободе. Овај 
меморијални комплекс је временом постао 
један од симбола антифашистичке борбе. 
Кадињача је 1979. године проглашена за 
споменик културе од изузетног значаја за 
Републику Србију.  
 

Након Кадињаче ученици су посетили 
језеро Перућац. Једночасовно крстарење 
језером на броду „Гризли“ је било 
употпуњено интерактивном едукативном 
радионицом „Чувари природе“. Кроз 
задатке и игрице, ученици су се на забаван 
начин упознали са вредностима 
Националног парка Тара и значајем 

заштите природе, сазнали су нешто више о 
шумама, животињама и екологији. Пауза 
за ручак је уследила приликом посете реци 
Врело у насељу Перућац, у подножју 
планине Таре. Ова река важи за једну од 
најкраћих река у Европи. Називају је још и 
„Река година“ јер је њен ток дугачак 365 
метара. Вода Врела потиче од дренираних 
падавина са пространог кречњачког 
платоа Таре. На крају свог кратког тока 
улива се у Дрину, водопадом висине од 14 
метара. 
 

Крајња дестинација је био манастир Рача. 
Манастир је удаљен шест километара од 
Бајине Баште. Налази се на десној обали 
речице Раче, Дринине притоке, на 
висоравни окруженој са свих страна 
огранцима планине Таре. Према предању, 
саградио га је српски краљ Драгутин 
Немањић крајем XIII века. Манастир Рача 
је у XVI и XVII веку био центар Рачанске 
преписивачке школе. Био је место 
окупљања умних глава и духовно средиште 
народа овог краја.  Очекивања ученика су 
у потпуности испуњена. На место поласка 
су се, пуни утисака и помало уморни, 
вратили у касним вечерњим сатима.  

ЕКСКУРЗИЈА УЧЕНИКА ОД I ДО V 
РАЗРЕДА 
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ЕКСКУРЗИЈА УЧЕНИКА ОД I ДО V 
РАЗРЕДА 
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Христина Јаковљевић V1 

Цвеће, колаж 

Христина Јаковљевић V1 

Фигурице од глине 

Андреа Цвијић VI1 

Композиција, темпера 

Николина Илић V1 

Природа, воштане боје 



 37 

РУДНИЧКИ ШКОЛАРАЦ С ТРАНА 37 

Тамара Родић, VIII2 

 

Тристан Потерјахин V2 

Критска уметност 

Тамара Комненовић, VIII1 

Плакат, комбинована техника 

Ђорђе Рајковић, VI1 

Сунцокрети, темпера 

Анђелија Обреновић, VIII2 

Двоје, акварел 
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Теодор Балтић, VII1 

Дрво, темпера 

Тамара Родић, VIII2 

 

Данило Павловић, VIII1 

Нушић, темпера 

Николија Перић, VII1 

Пабло Пикасо, оловка 

ГОДИНА 
2024. 


